天津•甘南农畜特产品体验馆开馆

王志荣:让安多牛羊更好走进东部

4月15日上午9时,天津·甘南农畜特 产品体验馆开馆仪式在天津市河西区顺利举 行。甘肃省人大常委会副主任、甘南藏族自治 州州委书记俞成辉,天津市河西区委副书记、 区长李学义出席启动仪式。

出席开馆仪式的还有天津市河西区副区 长刘惠杰, 天津市政府合作交流办副主任张 莉,甘肃省商务厅副巡视员慕社军,甘南州委 常委、常务副州长范武德,甘南州委常委、副 州长陈江丰,天津援甘前指副总指挥、甘南州 委常委、副州长袁新河等 120 余人参加启动

天津甘南馆的启动,将使天津帮扶甘南 藏族自治州精准扶贫, 助力甘南州百姓谋福 祉的"造血功能"又上新台阶。"天津甘南馆的 建设,是一个双赢的战略选择,对加强东西部 协作工作有着积极的推动作用。"副州长范武 德在欢迎辞中说,天津甘南馆将为加快甘南 州特色优势资源开发, 推动特色优势产品走 向全国,搭建更广阔的发展平台。

副巡视员慕社军表示,天津甘南馆的启 动,为甘南州精准扶贫精准脱贫战略目标迈 出了实质性的步伐,奠定了坚实的基础,必将 有力助推甘南州特色产业发展进入快车道。 他希望各方主体,能主动作为、科学管理、内 强素质、外树形象,依托绿色生态农牧产业、 旅游产业、藏文化产业等特色优势资源,将电 子商务与产业发展高度融合、紧密联系,高起 点、高标准谋划,进一步推动甘南州特色优势 产业快速发展。

普洱茶市场: 毛茶价格飞升 厂家持币观望

云南普洱茶春茶采摘刚刚启动,毛茶价 格已普涨三四成。有业内人士透露,目前云南 勐海产区的毛茶价格混乱,影响茶厂的生产 计划,大部分大厂家暂停对毛茶的收购,只有 部分游客买家少量进货。去年该地区的毛茶 价格与前年比亦上涨了四五成, 今年继续攀 升,市场人士认为可能会进一步推高部分普 洱茶新茶与中期茶价格倒挂的现象。

部分新茶与中期茶 价格出现倒挂

"今年毛茶价格上升很厉害,价格又混乱, 很多大的茶厂都不敢动手,想观望看看情况怎 么样,导致市场真正的成交很少。"一位正在云 南勐海"坐镇"的茶商告诉记者,不少村寨都开 内部会议统一价格,要求茶农不到价格不许出 手,目前只有少数游客买家购买少量毛茶,"只 买一两公斤的量就不会太在乎价格的高低 了。"据了解,普遍毛茶的价格涨幅达到30%~ 40%,个别涨幅在40%~50%之间。

合和昌茶业董事长钟广林告诉记者,去 年的毛茶涨价比前年已经上涨了40%~50%, 主要原因是去年的气候影响导致毛茶普遍性 减产,幅度在30%以上,个别品种减产50%左 右。今年3月初春茶采摘之前,不少业内人士 认为今年天气比较正常,市场相对疲软,预期 价格波动不会太大,没想到采摘季节刚到,毛 茶价格还是出现了明显的增幅。

有市场人士透露,从去年年底开始,部分 中期茶(即大致成品于2000年~2006年之间 的普洱茶)价格快速上涨,与毛茶价格不断推 高有一定关系。不过,有行家观察到,部分新 茶与中期茶的价格已经出现了倒挂:"这固然 是不太合理的现象,但是目前毛茶价格还在 上涨,短期内很难解决价格倒挂问题。'

行业创新:去掉繁琐的冲泡环节

除此之外, 茶行业的生产成本也普遍增 加。钟广林透露,目前加工费有10%~20%的涨 幅,包装价格升幅更大,有的竟然达到100%: "虽然包装成本大概只占总成本的5%~6%,但 是多种成本叠加上涨,还是加重了厂家的压 力。"

厂家和商家都同样承受日益增长的压力。 有芳村的商家告诉记者,2007年时,不少人持 币进场,基本都进驻了广州芳村茶叶市场,而 如今芳村市场相对淡静不少。在2016年时,芳 村茶叶市场有不少店铺"关门大吉",不过令业 内人士心存希望的是,依然还是有不少新人入 场:"市场的流转还是挺正常的。"也有观点认 为,主要是因为现在芳村市场没有"一家独 大",茶叶的厂家、经销商已遍布全国。

不过,整体行业冷清是业内的共识,只有个 别企业仍能在现行情里继续稳中有升。钟广林 认为,市场从混乱回复理性,需要较长时间去自 行修复。普洱茶行业能否继续发展下去?有商家 认为,熬一熬总能"守得云开见月明",毕竟普洱 茶有收藏价值,"货多不压身"。据了解,近年"异 军突起"的白茶普通毛料达到 300~400 元/公 斤,这"刺激"了普洱茶商家继续寻找新的模式 和新的发展方向。钟广林称,年轻人是普洱茶企 业全力"争取"的消费对象。"去掉传统普洱茶繁 琐的冲泡环节,是普洱茶企业顺应市场新需求 做出的创新。" (林琳)



●天津·甘南农畜特产品体验馆启动

资集团董事长、总经理王志荣在应邀参加4

月 13 日至 14 日举行的中国·天津投资贸易

洽谈会暨 PECC 国际贸易投资博览会后,又

出席了15日的天津·甘南农畜特产品体验馆

走进津洽会甘肃展厅,参观了安多投资集团

旗下安多清真食品公司以及该县参展的雪顿

乳业、达哇央宗有机肥和藏医院的藏药展台。

安多清真食品公司参展的安多牧场牦牛、藏

羊肉生鲜、调料、休闲、自热食品系列产品,凭

借其独特的生态、健康品质和鲜香口味吸引

众多客商驻足安多展位,在品尝了安多牧场

津洽会上, 王志荣和参会的夏河代表团

开馆仪式。

■王志荣在津洽会接受采访 牦牛、藏羊肉后,对生态、有机健康牦牛、藏羊 张莉副主任希望该馆的运营为推广甘南 农优特产品,宣传甘南藏文化、旅游资源起到 肉食品的魅力赞不绝口。甘、津领导参观天 津·甘南农畜特产品体验馆,来自安多牧场的 系列牦牛、藏羊肉产品也受到关注和赞扬。 甘南州夏河县政协副主席、甘肃安多投

> 安多牧场是青藏高原东部的一个重要藏 文化区,属于我国重要的生态保护区。在水草 丰美的安多天然牧场生活的牦牛、藏羊,其肉 品素有"软黄金"之称,是名副其实的"生态 型、营养型、功能型食品"。牦牛肉被誉为"肉 牛之冠"牦牛肉以富含蛋白质和低脂肪而名 列肉类前茅,是国际市场上稀少的高级肉类, 它以名、优、稀等特征服了世界各地的消费 者。正在努力打造中国青藏高原生态有机清 真肉品加工供应基地的安多食品公司,坚持 "真做牦牛、做真牦牛",从牧场到餐桌,始终 确保安多牧场产品的健康与原生态品质,倡 导"保护生态,健康身体",传播"健康源于自



然"的健康饮食理念,目前已在包括北京、天 津、上海、西安、哈尔滨、广州、青岛、海口、湖 南、西藏、成都等省市的高端市场布局,产品 主要以冷链有机肉品、休闲熟食品、调味料产

安多公司已在天津建立办事处,与当地 合作伙伴向天津及周边市场推广来自安多天 然牧场的牦牛、藏羊肉产品。此次天津·甘南 农畜特产品体验馆启动,安多清真食品公司 的"安多牧场"品牌系列有三十多种产品入 驻。王志荣表示,天津·甘南馆的建立是助力 产业扶贫,也是有机生态资源对接,合力共享 市场,实现津、甘共赢。安多公司将通过体验 馆打造的"甘南农畜特产品"品牌平台,让安 多牧场健康与原生态的牦牛、藏羊美食更好 地走上天津人民的餐桌、更好地走进东部人

筠连镇舟镇尖峰村产业扶贫创新路

贫困户得到5万个"舞茸"菌种包



■ 黄学荔 本报记者 何沙洲

产业扶贫不同于"资金帮扶",它是一种 内生发展机制。四川筠连县食药监局在帮扶 镇舟镇尖峰村精准扶贫过程中,通过实施板 栗种植加工精准扶贫,促进贫困村农民持续 稳定增加收入,使扶贫工作取得实效。

为帮助尖峰村达到持续脱贫致富的目 的,近日,四川筠连县旗祖种植专业合作社 向镇舟镇尖峰村贫困户免费发放5万个"舞 茸"菌种包,这5万个"财富菌种包"无疑又 将为尖峰村增收致富找到一条好路子。

镇舟镇尖峰村是筠连县贫困人口、贫困 户数最多的贫困村,为打赢脱贫攻坚战,筠 连县食药监局作为尖峰村的对口帮扶单位, 结合贫困村实际,找到了一条尖峰村脱贫的 产业之路"板栗经济"。

为发展板栗产业,尖峰村成立旗祖种植 专业合作社,以"合作社+农户(贫困户)+市 场"的方式,打造尖峰板栗品牌,带动贫困户 抱团稳步增收。目前,合作社推出的板栗绿 茶面市场销路好,对板栗的需求量很大,增 强了尖峰村民脱贫致富的信心。

为加快推动尖峰村民脱贫致富,增强贫 困户自身"造血"功能,继推出板栗绿茶面 后,合作社因地制宜地又确定"舞茸"产业发



●满载"财富菌种包"准备出发

展项目,并联合对口帮扶单位、尖峰村村支 两委做好相关宣传培训工作。

舞茸,又名灰树花,俗称"舞菇",是食、 药兼用蕈菌,夏秋间常野生于栗树周围。子 实体肉质,柄短呈珊瑚状分枝,重叠成丛,其 外观,婀娜多姿、层叠似菊;其气味、清香四 溢,沁人心脾;其肉质脆嫩爽口,百吃不厌。其 营养具有很好的保健作用和很高的药用价 值。近年来作为一种高级保健食品,风行日 本、新加坡等市场。由于我国较早的权威专 著《中国的真菌》的采用,灰树花便成为比较 通用的汉语名称

灰树花不仅营养丰富,而且鲜美可口, 可烹调成多种美味佳肴,烹调后具有鲜、脆、 嫩的特点。可炒、烧、测、炖、冷拼、做汤、做馅 等多种吃法。

清明小长假第二天,合作社工作人员驱 车前往尖峰村,将购买的50万元"舞茸"菌 种包免费发放给贫困户种植,尽管天空飘着 细雨,但阻挡不住大家发展产业的热情,从 下午3点到凌晨3点,5万个"舞茸"菌种包 全部发放到贫困户手中。发放菌包的次日, 工作人员现场培训村民如何栽种,指导村民 如何翻土等,对栽种进行把关。

合作社将继续开展"舞茸"种植技术培 训会,向贫困户提供技术指导,确保村民们



●指导村民翻土、栽种

成功种植,同时,合作社与村民们签订舞茸 种植包回收合同,让村民们放下顾虑,撸起 袖子加油干,奋力摘掉贫困帽,昂扬走上致

▼延伸阅读

县食药监局和尖峰村共同研究 林下种植产业发展问题

4月11日,由镇舟镇尖峰村驻村工作组 组长刘家兴邀请种植蘑菇的专家吴会彬对 尖峰村村支两委干部进行板栗林下种植蘑

吴会彬毫无保留地把种植蘑菇及木耳 的技术、要求、细节传授给尖峰村的村民,让 大家受益匪浅。他还和尖峰村村支两委深入 细致地围绕尖峰村自身的地理条件、气候条 件、土质情况进行了充分产业发展论证。

培训交流最终决定,先在尖峰村各组建 立实验区, 通过实践观察实际种植的情况, 再根据实际情况进行施策,保证产业发展的 收益最大化,风险最小化。筠连县食药监局 局长沈辅君代表帮扶单位对吴专家的倾囊 相授表示衷心的感谢,并表示将对尖峰村产 业发展从种产销给予力所能及的支持,坚决 打赢尖峰村 2018 年脱贫攻坚战。(刘闻川)

建设"中国牙谷" 四川将打造全国唯一 口腔全产业链基地

4月14日,四川省食药监局发布消息, 四川省医疗器械检测中心资阳分中心授牌签 约仪式已于12日举行。该分中心的成立将对 提升口腔医疗器械检验检测能力、实现口腔 医疗器械产业快速审批等发挥重要作用。此 举是省食品药品监管局贯彻落实省委、省政 府决策部署,推动政务服务前移、质量安全监 管下沉、助推口腔医疗器械产业发展的又-

按照省委、省政府决策部署,去年,四川 省在资阳启动打造全国唯一的口腔装备及材 料全产业链基地——"中国牙谷",目前该基 地打造已取得阶段性成果。基地开辟行政审 批"绿色通道",入驻企业行政审批实现"一站 式"办结。同时,基地建立了公共检测技术服 务平台,对入驻企业在质量管理体系建立、许 可申报、准入审查、人员培训、工艺验证等软 硬件方面实施全程帮扶。

截至目前,基地已成功引进美国爱齐、博 恩登特等 32 户知名口腔装备材料企业,全国 最大的口腔医疗器械销售平台一一四川华光 医疗器械有限公司已入驻园区建设生产基 地,占地近6000亩的中国牙谷"一校一园"功 能性项目及基础配套设施已完成立项, 并将 以此次四川省医疗器械检测中心资阳分中心 成立为契机,全力推进口腔产业发展和"中国



彩陶坊礼待全球宾朋: 精彩亮相国际投洽会、 郑州糖酒会

■ 本报记者 李代广

4月17日,第十二届中国(河南)国际投 资贸易洽谈会隆重开幕,大会主会场设在郑 州国际会展中心,共邀请客商 1.96 万人。

作为河南省今年举办的规格最高、规模 最大、最受瞩目的经贸活动,本届投洽会将 更加突出国际性、针对性和实效性。参会客 商来自全球86个国家和地区,以及在河南 省投资的世界500强企业、知名企业高管。 仰韶彩陶坊作为指定商务用酒亮相本次投 洽会多场重大活动,为中原地区经济、文化 交流提供支持。

17 日,2018 健康中原全球论坛暨一带-路大健康产业国际合作大会举行,晚宴期 间,彩陶坊·地利作为接待用酒精彩亮相,有 力诠释了"重大时刻地利酒"的独特魅力。开 放的河南以崭新姿态满怀豪情地迎接来自 世界各地的宾朋,醇香的彩陶坊酒让四方宾 客领略了中国高端白酒新势力陶融香的品

18日,仰韶彩陶坊酒作为戊戌年黄帝故 里拜祖大典供奉用酒与从世界各地前来拜 祖的华夏儿女一同为祖国祈福。23日,郑州 国际糖酒食品交易会 CBD 会展中心将再续 陶香风潮,仰韶酒业参会并作为组委会指定 用酒精彩亮相。

产业链整合抢得先机 东诚药业要做核药界"阿里"

4月9日,对东诚药业来说可谓双喜临 门。这一天,国家卫健委宣布放开 PET-CT 等 大型医用设备配置证审批权。同日,东诚药业 正式完成收购安迪科,后者是国内仅有的两 家 PET-CT 显影剂生产商之一。东诚药业董 事长由守谊接受上证报记者采访时表示:"今 后我们将以安迪科为平台, 对公司核医药资 源进行整合,组建一支具有'核动力'的医药 航母。'

据悉,东诚药业将在现有的30个核药房 的基础上, 计划未来 3 年再建 30 个核药房。 由守谊希望尽快在国内建立符合国际标准的 核药投放平台, 拉近国内与国际核医药产业 的差距,让核素药物广泛应用于肿瘤诊断和

快速整合打造"第三驾马车"

以肝素原料药起家的东诚药业 2012 年 登陆中小板。目前公司原料药肝素钠及硫酸 软骨素产品远销全球30多个国家和地区,销 售收入不断创出新高。同期,公司制剂业务同 步发力,目前拥有7种剂型共49种药品品种 规格。在国家积极推进仿制药改革的背景下, 东诚药业已备战仿制药一致性评价, 这有望 为公司带来新的增长点。

不过,最令投资者期待的还是核医药板 块。公司借力资本市场迅速打造出来的"第三 驾马车"——核医药板块,正成为拉动公司业 绩增长的最强驱动力。从 2017 年半年报来 看,核药产品收入占公司营业收入的38%。 由守谊告诉记者:"公司将重点聚焦核医药领 域,加大对核医药业务的资源配置和研发投 入, 预计今年核药业务占比将超过50%,到 2020年这一比例还将进一步扩大。"

据介绍, 东诚药业上市后非常重视可持 续增长,由守谊一直在为公司谋划业务转型 升级。由守谊看到了国内核药市场所蕴藏的 巨大发展空间。于是,由守谊果断打出"整合 牌",用3年时间完成6次核药市场的并购。 公司先后拥有了以云克药业为代表的放射性 药物生产平台、以益泰医药为代表的放射性 药物研发平台,以及以上海欣科为代表的放 射性药物即时标记与配送平台等。最新一次 整合则是公司16亿成功收购安迪科。

在由守谊看来,对安迪科的收购将极大 巩固东诚药业在核药市场的领先地位。据悉, 通过本次收购, 东诚药业将完成单光子药物 和正电子药物、诊断药物和治疗药物全覆盖, 成为一家拥有完整产业链的核素药物和核医 学解决方案的提供商。由守谊向记者坦言:

"今后我们将以安迪科为平台,对公司核医药 资源进行整合,组建一支具有'核动力'的医

巧合的是, 就在公司完成收购安迪科的 同日,国家卫健委宣布放开PET-CT等大型 医用设备配置证审批权, 为公司送来政策红 利。据了解,目前安迪科的主要产品 18F-FDG,被广泛应用于 PET-CT 显像诊断,可早 期发现全身肿瘤病灶,准确判断是良性还是 恶性。业内人士指出,伴随政策放开,医疗机 构 PET-CT 装机量上升,对 PET-CT 显影剂 需求将进一步加大, 东诚药业无疑将充分受 益市场扩容。

扩建核药房欲做核药界"阿里"

目前, 东诚药业已将核医药产业作为公 司未来10年战略重点,其战略方针是"涉足 上游、整合下游、布局前沿"。由守谊放出豪 言:"东诚药业要成为核医药领域的阿里。"

如何打造"阿里式"的核药产业平台?由 守谊已为公司准备了战略落地的"秘密武器" -核药房,即可进行放射性即时标记药物 或正电子类核素药物的生产、管理、配送、服 务于一体的核素药物生产中心。

据悉,核药房最初是由 GMS 公司在国内

的30个核药房基础上,未来3年再建30个 核药房。"由守谊如此计划。 上述扩建计划已部分体现在本次收购安

开创的向医疗机构提供放射性药品的业务模

式。2016年,东诚药业通过并购 GMS(中国),

进而获得后者在中国拥有的2个放射性药物

生产基地、7个放射性核药房。而公司最新收

购的安迪科则拥有7个已投入使用的核药

房。结合公司自建的数量,目前东诚药业在国

内共拥有30个核药房。"东诚药业将在现有

迪科方案里。公司拟募集配套资金 2.82 亿 元,其中1.62亿元就用于安迪科核药房建设 项目。据悉,该部分资金将建设4个核药房。

由守谊认为,随着以核素药物为核心的 核医学不断进步, 我国核素药物具有广阔的 市场前景。按照目前核素药物产值每年约 25%的增幅测算, 预计国内市场总额到 2020 年将达 100 亿元。

"到 2020年,东诚药业核药房规模将达 到60个。我们希望尽快拉近国内与国际核医 药产业的差距, 让核素药物广泛应用于肿瘤 诊断和治疗,造福国内患者。"由守谊告诉记 者,进入核医药这个特殊领域就肩负着一种 责任和担当,东诚药业准备大干一场。

(祁豆豆)